

最近,残疾人李粮家楼口装了一个栏杆扶手——

# 好心邻居装扶手,让他“无障碍”进楼

□记者 马文双 实习生 杨赫然 通讯员 郝明霞 文/图

最近,涧西区重庆路办事处重庆路二社区3号院的一名居民,自己掏钱在该院残疾人李粮家楼门口安装了一个栏杆扶手(下图)。这样,这名只有左手使得上力气的残疾人,就不用再爬着进楼了。

这名好心人不愿接受采访,他觉得自己做了该做的事。可李粮说,他想通过我们向好心邻居说声“谢谢”。

## 以前,他总是爬进楼

李粮今年51岁,重度残疾,他的四肢只有左手能使得上力气。若左手能借到外力,他能拖着残疾的下肢慢慢挪着走;若左手找不到支撑物,他只能爬着走,连拐杖都没办法用。

“我们楼门口的台阶高,旁边又没有扶



手,他每次都是爬着进楼,再扶着楼道里的楼梯扶手一点点挪回家。”李粮的邻居陈女士说,如果有邻居在楼下,还能跑过去帮帮他,如果没有,他就只能爬进去。

大约一个月前,李粮的母亲因病住院,孝顺的他几乎每天都去医院看母亲。一日,从医院回来,因手上拎着母亲换洗的衣服,刚从代步车上下下来,他就差点跌倒。“对面楼的安大哥看见了,就过来扶我。”李粮说,可他只能靠左手控制身体平衡,对方扶他时,他反而不太好用力,结果,他俩一起摔倒了。

随后,这名姓安的邻居对李粮说,他想要在楼门口安装一个扶手,这样,李粮就不用天天爬着进楼了。可李粮不想麻烦对方,拒绝了。

## 好心邻居为他安装扶手

令李粮意外又感动的是,没过多久,这名邻居竟找来几名工人开始安装扶手。

安装当日,李粮不方便下楼,他的爱人金景玲看到了好心邻居指挥工人安装扶手的一幕。邻居还说,让他们有啥难事尽管开口。

小区看门人李秋莲说,院里很多人都看见了这一幕,非常敬佩这名邻居。“人家想得就是周到。”更另李秋莲等人感动的是,因施工时要用电,这名邻居怕费李粮家的电,特意从自己家扯来电线。

“我嘴笨,也不知道说啥好,在这里,我想跟大哥说声‘谢谢’。”李粮说,当他第一次用上扶手,不用他人的帮助就可以走进楼里时,特别开心。

“我终于不用爬着进楼了。”李粮说。

除了这名邻居,3号院里还有很多人帮助过李粮。“所有的帮助都让我感动,谢谢大家。”李粮说。

# 外孙被狗咬伤,小区居民捐款相帮

靠低保度日的蔡女士想对邻居们说声“谢谢”

□记者 寇玺 实习生 郭一琛

10日上午,老城区周公路社区黄梅家园门口贴出了一封“感谢信”。当天,居民蔡女士从小区自治小组成员王建军手里接过了小区居民为她家捐的800元钱。这些钱,让家庭困难的蔡女士感激不尽。

几天前,蔡女士带着4岁的小外孙波波(化名)从外面回家。刚到小区门口,一只流浪犬就扑了过来,对着孩子的小腿一阵乱咬。这可吓坏了蔡女士,她赶紧将狗赶跑。

然而,波波的腿上还是留下了深深的伤口。

蔡女士赶紧带着外孙到医院治疗,虽然

孩子的伤势不再危险,但近800元的医药费让这个靠低保度日的家庭生活得更加吃力了。

这个难处蔡女士虽然闷在心里,但小区自治小组的成员们都想到了。波波被咬伤当天,小区自治小组负责人在小区门口写下一封“伸出你的手,献一份爱心”的号召信,希望大家帮助家庭困难的波波。号召发出后,小区居民便纷纷捐款,年过七旬的王文奎一个人捐了100元。

“不少以前不熟悉的邻里也来家中看望孩子,真让我感动,太感谢大家了。”蔡女士说,黄梅家园实行业主自治已经1年多了,小区自治小组认真负责,院内治安、卫生好了,邻里间的情感也越来越深了。

上个双休日,广融之约·洛阳晚报首届社区文化行第16站走进涧西区华侨社区——

# 歌舞、杂技和电影 居民看得很过瘾



晚报社区文化行  
协办: 新中油燃气有限公司

□记者 马文双 文/图

11日、12日,广融之约·洛阳晚报首届社区文化行第16站走进涧西区南昌路办事处华侨社区。

11日晚,社区居民们早早来到晚报社区文化行的舞台附近参加拔河比赛、吃西瓜大赛,欣赏武术、舞蹈等表演并观看电影。

12日上午,文艺演出开始前,不少居民赶到旧报回收、同城专递等服务站点前,尽享

便民服务。9时,伴随着洛阳红舞鞋舞蹈学校的孩子们带来的舞蹈《碧孔雀》(上图),文艺演出正式开始。此次演出,既有社区居民献上的剑术及歌曲等表演,也有来自洛阳市杂技团的演员们带来的专业杂技表演。

最后,整场文艺演出在观众们的掌声中结束,大家对表演非常满意,直呼“过瘾”。

18日、19日,社区文化行下一站将走进涧西区郑州路办事处高新社区(原龙五社区)。如果您有才艺,并想在晚报社区文化行的舞台上展示,请抓紧时间拨打63115188报名。报名不设门槛,也不收取任何费用,如果表演得到观众的认可,您还有机会成为我们的“每周一星”,并获得相应奖励。

如果您是社区主任,希望晚报社区文化行活动在您的社区举行,也请您拨打电话63115188告诉我们。

## 社区风采 华侨社区

华侨社区地处太原路南段以东,南昌路以西,临近牡丹广场,社区面积0.69平方公里,共有11个院落77栋楼。该社区曾被评“科普示范”社区。为丰富居民

文化生活,社区还组建有腰鼓队、舞蹈队、太极拳队等文艺队伍。进入夏季后,社区还组织了辖区少儿才艺展示比赛及消夏晚会等活动。

## 每周一星 杂技小伙儿凭《草帽舞》摘“星”

□记者 马文双 文/图

12日,在广融之约·洛阳晚报首届社区文化行第16站的舞台上,来自市杂技团的小伙子们凭借杂技《草帽舞》(右图)摘得新一期的“每周一星”。

伴随着一曲动感的音乐,舞台上一个个再平凡不过的草帽在这些小伙子的手中四处翻飞却不见落地,颇具看点。该节目亮点多多,其中绳上叠罗汉最为精彩:两名演员摇起一根跳绳,另两名演员拿着草帽,一边弯腰倒帽,一边跳绳。正当观众为演出的精彩欢呼时,又来了一名演员,他双手各拿一个草帽,一边倒帽一边跳到前两名演员的肩



上,三人一起跳绳,绳上叠罗汉就这样“炼”成了。

正是凭借这些功夫,该节目曾在河南省第三届杂技比赛中荣获金奖。

**洛阳网** www.lyd.com.cn

# 洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。